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Betreft: EU-brede monitoring van energiearmoede

Energiearmoede is overal in de EU een groeiend probleem. Zo zijn er bijvoorbeeld in Nederland meer 
dan 500 000 huishoudens die met energiearmoede te kampen hebben1. Daarnaast beschikken ten 
minste twee miljoen Nederlandse huiseigenaren niet over de financiële middelen om hun huis 
energie-efficiënter te maken2. Bovendien zullen huishoudens met een laag en een middeninkomen 
onevenredig zwaar worden getroffen door de voorstellen in het kader van de Europese Green Deal, 
aangezien energie een lagere prijselasticiteit voor deze huishoudens heeft3.

In haar landenspecifieke aanbevelingen verwijst de Commissie reeds naar energiearmoede en doet 
ze aanbevelingen in verband met energie-efficiëntie4. Een betere EU-brede monitoring van 
energiearmoede is nodig om inzicht te krijgen in de ontwikkelingen in verband met, en de distributie 
en de omvang van het probleem, en om gerichter en doeltreffender beleid te kunnen ontwikkelen.

1. Monitort de Commissie op dit moment de omvang van het energiearmoedeprobleem in de EU, in 
de wetenschap dat de Waarnemingspost voor energiearmoede5 stil ligt? Indien ja, hoe en waar 
precies, en op basis van welke gemeenschappelijke definitie?

2. Welke ontwikkelingen verwacht de Commissie wat betreft het aantal mensen dat in elke lidstaat 
met energie- en mobiliteitsarmoede te kampen heeft, tegen de achtergrond van de voorstellen in 
het kader van de Europese Green Deal?

3. In welke mate heeft de Commissie onderzoek verricht naar energiearmoede bij bedrijven? Kan 
ze de energiearmoedemaatstaf ook toepassen op kleine en middelgrote ondernemingen, en met 
name kleine bedrijfjes?

1 Volgens het onafhankelijke Nederlandse onderzoeksinstituut TNO: https://www.tno.nl/nl/over-
tno/nieuws/2021/9/tno-brengt-energiearmoede-gedetailleerd-in-kaart/

2 Volgens het Nationaal Instituut voor Budgetvoorlichting: https://www.nibud.nl/beroepsmatig/rapport-kunnen-
woningeigenaren-energie-investeringen-betalen/

3 Volgens een rapport van het Poolse Economisch Instituut, de Europese Rondetafel inzake 
Klimaatverandering en Duurzame Transitie, en Cambridge Econometrics: 
https://secureservercdn.net/160.153.137.163/z7r.689.myftpupload.com/wp-
content/uploads/2021/06/20210628-Final-Report-New-Title.pdf

4 De Commissie heeft in 2019 aanbevelingen inzake energie-efficiëntie opgenomen in - onder andere - de 
Nederlandse, Roemeense, Poolse en Bulgaarse landenspecifieke aanbevelingen. Energiearmoede wordt 
specifiek genoemd in de overwegingen van de Poolse landenspecifieke aanbevelingen van 2019.

5 https://www.energypoverty.eu/


